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Procès verbal de l’Assemblée Générale  

de l’Office Municipal des Sports de Villejuif  

du 15 mai 2018 

 

Saison 2016-2017 

 

L’Assemblée Générale ordinaire s’est tenue le mardi 15 mai 2018 à 19h30 au sein de la salle du 
Stade Nautique Youri Gagarine à l’adresse 67, rue Youri Gagarine, 94800 Villejuif. 

 

Associations présentes :  

Aïkido Club Villejuif (Philippe MEYNE), ASFI Villejuif (Karim DJELLAL), Les Tourterelles (Véronique 
JACQUET), MCV Les Casoars (Claude BROCHET), USV Académie des Boxes (Jérémy 
HAMDAOUI), USV Basket (Alvaro SEQUEIRA), USV Cyclotourisme (Philippe LE BRIS), USV 
Education Physique (Brigitte FLEGEAU), USV Escrime (Alain LECAVELIER), USV Handball (Serge 
DUBOIS), USV Judo (Saad BEN BARKA), USV Karaté (Bao NGUYEN), USV Natation (Anne 
CARAYON), USV Pétanque (Félix LOUIS), USV Plongée (Thierry BURDIN), USV Randonnée 
(Sylvie SIMON), USV Retraités (Nicole CAUGANT), USV Rugby (Bertrand BENOIT), USV Tennis 
(François FLAUSINO), USV Tir à l’arc (Maryline SEITE), USV Volley (Bernard CHATEAU), Villejuif 
Triathlon (Séverine LANOUE), Villejuif Futsal Club (Mérouane DJAHLAT).  

 

Associations représentées :  

Taekwondo-Hapkido (Lili RANKOVIC), USV Gymnastique (Marie-Claude PREMOLI), USV Roller 
(Elie BROGNIART), USV Tennis de Table (Laurent DUREPAIS).  

 

23 associations présentes et 4 associations représentées, soit 27 associations.  

1 association invitée : Villejuif Altitude (Aude OUVRARD) 

 

Le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale peut délibérer sur l’ordre du jour suivant : 

• Allocution de bienvenue 

• Rapport moral 

• Rapport d’activités 

• Rapport financier (Compte de résultat 2016-2017) 

• Présentation du budget 2017-2018 
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1. Allocution de bienvenue 

 

Mesdames, Messieurs, Chers adhérents, Monsieur le Maire, Monsieur Alain Mille Maire 
Adjoint en charge des sports, Madame Valérie Arlé Conseillère municipale déléguée aux sports, a 
tous les membres du service des sports, pour le soutient et la collaboration qu’ils apportent au 
quotidien à toutes les associations. 

A tous les président(e)s des associations, bénévoles qui ne comptent pas le temps qu’ils donnent 
pour que nos jeunes et moins jeunes sportifs villejuifois puissent pratiquer du sport.  

Merci aux responsables de la piscine et à leur personnel qui nous accueillent ce soir. 

Permettez-moi, tout d'abord, de me féliciter de votre présence ce soir. C’est la première Assemblée 
Générale de notre OMS. Je sais que pour certains, il n'a pas été facile de se libérer : votre travail et 
votre vie familiale vous imposent de nombreuses obligations. Je vous remercie d’autant plus de 
l’effort que vous avez consenti pour participer à cette assemblée. 
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2. Rapport moral 

 

L’Assemblée Générale doit être le moment de se retrouver pour débattre de sport, de ce qui 
va bien et de ce qui peut être amélioré, dans le respect de nos statuts.  

La création de l’OMS a été une volonté de la nouvelle équipe municipale et des nouveaux élus pour 
mieux servir le mouvement sportif de notre ville. Je voudrais remercier Monsieur Monin et lui rendre 
hommage pour son investissement et l’aide qu’il nous a apportée. 

Depuis la création de l’OMS, tous les membres du bureau se sont investis sans compter. Comme 
je le dis à chaque Comité Directeur, l’OMS sera ce que vous et nous en ferons ! Que chacun apporte 
sa contribution à l’édifice, le sport est notre passion, nous voulons défendre ses valeurs, le goût de 
l’effort, du partage et de la convivialité. 

Je ne mets pas en opposition la pratique sportive de loisirs, le sport santé et la compétition. 
Nous avons tous notre place. Toutes les associations sont sur un pied d’égalité, l’OMS apporte une 
aide à l’ensemble de ses associations adhérentes. 

Aujourd’hui, certaines disciplines ont la chance d’être médiatisée, les grands événements sportifs 
comme Roland Garros pour le tennis, la Coupe du Monde de rugby ou de football, braquent les 
projecteurs sur ces disciplines. A l’opposé, d’autres disciplines ne bénéficient pas de cette 
médiatisation, tout comme le sport féminin et le sport handicap. 

Je veux m’arrêter sur le développement du sport handicap, ceux qui n’ont pas la chance de pouvoir 
courir, sauter, mais pour qui le goût de l’effort reste la même motivation, leur performance est de se 
battre à tout instant pour rester debout. Pouvoir les accueillir avec des valides doit être notre objectif. 
Cela reste une expérience humaine ou nous sommes tous gagnants. Il ne faut jamais oublier que 
nous sommes adversaires le temps d’une rencontre, avant et après nous sommes des acteurs du 
sport, des passionnés du beau jeu de l’effort. Mais surtout, c’est ce qui nous rassemble, le goût de 
l’effort, la convivialité qui doit rester notre boussole.  

Dans ce rapport moral, je ne veux pas brasser tous les sujets qui nous ont animés tous au 
long de cette saison. Nous sommes des sportifs, relever des défis nous le faisons tous les jours sur 
le terrain. 

Le rapport d’activité qui vous sera présenté par la suite, donne une toute petite réalité du travail et 
des difficultés auxquelles nous avons dû faire face ! 

Nous avons d’abord recruté notre premier salarié, qui nous a permis de vous offrir un contact 
permanent afin d’obtenir les informations du quotidien. Nous avons pu travailler à la mise en place 
administrative de l’OMS et apporter un soutien divers à l’ensemble des associations (administratif, 
matériel, logistique, communication, comptabilité). 

En effet, la création et l’animation d’un site web et des réseaux sociaux, ou la réalisation de la 
plaquette dédiée aux associations sportives de notre ville, qui reste à améliorer, nous en sommes 
conscients. Elle a été réalisée entièrement par nos soins, notre agent de développement a passé 
beaucoup de temps et d’énergie pour avoir dans les délais vos articles et vos photos. Cette saison 
nous rééditons la même plaquette, vous pouvez donner votre avis nous tiendrons compte de vos 
remarques dans la mesure du possible. 

Pour revenir sur les difficultés rencontrées avec le Cabinet Comptable, les incompréhensions, le 
temps de réaction aux mails etc. Notre souci a été de réduire le coût financier de la comptabilité. 
Cela fait partie du contrat passé avec la ville de Villejuif, avec les élus. Il s’agit d’argent publique et 
notre volonté a été de chercher le meilleur rapport qualité prix. Dans la lettre de mission signée avec 
le Cabinet Caugant, le secteur qui à leur dire coûte le plus de temps et d’argent est la saisie des 
pièces comptables. Dans une logique pragmatique, nous avons recruté une secrétaire avec des 
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bases de comptabilité afin de prendre en charge la saisie. Elle a suivi une formation au logiciel 
comptable. La fermeture du cabinet comptable au mois d’août nous a mis en difficulté. Pour 
couronner le tout, notre secrétaire comptable nous a donné sa démission en octobre. Il nous a fallu 
du temps pour recruter un autre salarié afin de reprendre la saisie. 

 En ce qui concerne le développement du sport dans notre ville, le chantier est vaste. La ville 
de Villejuif est sur plusieurs projets de construction d’équipements sportifs : la Halle des sports, dont 
les travaux ont débuté, le projet de gymnase Paul Guiraud et la maison des arts martiaux. Villejuif 
est une ville dynamique, il n’y a pas un week-end sans une ou plusieurs compétitions et 
événements. Il devient difficile d’être présent à tous ces événements, mêmes pour nos élus, qui ne 
peuvent pas se démultiplier ! 

L’OMS est partenaire de toutes les grandes manifestations de la ville en coordination avec le service 
des sports qui est et sera toujours le maitre d’œuvre sur la faisabilité des manifestations sportives, 
ainsi que sur la sécurité, car ils sont responsables des installations. 

Outre la participation à l’organisation de plusieurs événements comme le Forum des associations, 
S’Portes Ouvertes, la Corrida ou plus récemment le Meeting d’Athlétisme de Villejuif, l’OMS 
participe aux différents organes de consultation et de concertation de la ville. D’abord au sein de la 
commission consultative du sport, mais sur tous les sujets liés à l’évolution de la politique sportive 
de la ville, l’élaboration des critères de subventions et la mise à disposition des équipements.  

Il ne faut jamais oublier que la ville est notre premier partenaire financier. La mise à 
disposition gracieuse des installations représente un coût financier pour la municipalité. 

Les lois changent et les pratiques de fonctionnement aussi. Il est vrai que l’on demande de plus en 
plus de travail aux bénévoles, un petit message amical aux institutions soyez de temps de temps 
indulgents avec nos bénévoles, nous sommes tous au service du sport. Sans cette richesse que 
sont les bénévoles, il n’est pas possible de faire tourner la machine sportive. Comme je l’ai déjà dit, 
ils ne comptent pas leur temps, mais il faut faire attention à ne pas tarir la source. 

Certains, et ils en ont le droit, s’interrogent sur ce que fait l’OMS, et vont même à évoquer 
des critiques. Nous sommes prêts à les entendre mais je leur dis tranquillement, venez travailler 
avec nous, apportez-nous votre expérience. Plusieurs de nos commissions restent peu garnies.  

Dans cette idée, nous vous proposons de travailler en ateliers sur les thèmes qui ont été proposés, 
à savoir : les statuts, l’amélioration de la communication, le développement du sport, les publics 
particuliers (handicap, quartier prioritaire, pratique sportive pour tous) et le partenariat. 

Merci à vous. 

 

Bernard CHATEAU,  
Président de l’OMS de Villejuif 
 

 

Vote 
Pour : UNANIMITE 
Abstentions : 0 
Contre : 0 
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3. Rapport d’activités 

 

En préambule, il faut rappeler que pendant 4 mois (septembre-décembre 2016) nous avons 
fonctionné sans fond puis, avec une maigre avance de 12 000 euros (9 janvier 2017) avant d’obtenir 
l’intégralité de notre subvention (3 et 25 mai 2017). Cet état de fait a freiné notre développement et 
généré auprès de nos adhérents, vous, une insatisfaction sur les attentes que vous aviez à la suite 
de la création de ce nouvel outil au service du développement du sport à Villejuif. 

 

La comptabilité : 

Si nous avons eu de grosses difficultés avec la comptabilité, ce n’est pas parce que nous ne nous 
en sommes pas occupé. La convention avec le cabinet comptable été signé tardivement par rapport 
au début de la saison. Nous avons engagé une opératrice de saisie dès que les fonds (subvention) 
nous le permettaient. L’opératrice de saisie nous a malheureusement quitté avant la fin de sa 
mission. Sans le renfort de Loic qui a réalisé un important travail pour finir les comptes, les 
associations n’auraient pu avoir leur bilan. Ces bilans ont été finalisés avec beaucoup de retard. 
C’est dû aussi aux relations avec le cabinet comptable qui se sont fortement dégradés. Il faut insister 
auprès du cabinet pour avoir les bilans et les clubs se sont vu en grande difficulté car les demandes 
de subventions s’appuient sur ces bilans.  

Nous avons une grande réflexion actuellement sur le changement de cabinet comptable, qui est 
quasiment acté. Le but est d’avoir un cabinet comptable beaucoup plus efficace et qui offre un réel 
service. Nous pourrons répondre à vos questions particulières sur ce sujet. 

 

Soutien financier : 

Une aide financière sur les contributions a été apportée aux clubs adhérents demandeurs pour les 
formations et les championnats de France. Nous avons redistribué une partie du budget alloué à 
ces frais exceptionnels. 

 

Formation des trésoriers : 

Une réunion d’information et de formation a été faite en début d’année avec les présidents et 
trésoriers pour leur expliquer l’utilisation d’un tableau commun de suivi utilisé par les associations. 
Ces réunions ont été aussi le lieu d’échange sur la comptabilité des clubs et la manière de faire. Vu 
le succès de ces ateliers, l’OMS continuera à en proposer régulièrement à ses adhérents. En tant 
que bénévoles, nous ne sommes pas forcément spécialistes de tous les domaines, ces moments 
permettent d’acquérir des compétences nouvelles avec l’expérience de chacun.  

  

Le bulletin des clubs : 

Nous avons repris cette saison l’annuaire des clubs. Ce fut une réussite pour cette première année 
bien que nous sommes conscients qu’il y ait des améliorations à y apporter. Tous les clubs ont 
donné les informations pour réaliser leur page (photos, textes, contacts...). Nous commencerons 
bientôt à vous demander des informations pour le prochain bulletin. Un lien fort sera réalisé avec le 
site web de l’OMS. On pourra retrouver l’intégralité de vos pages sur le site de l’OMS. 
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Création et animation du site web et des réseaux sociaux : 

Un site web a été monté pour diffuser l’information aux clubs et au grand public. Une page Facebook 
et Twitter informe les clubs et le grand public sur les manifestations à Villejuif. Ces deux outils sont 
mis à jour régulièrement.  

  

Installation dans la maison des sports : 

L’installation dans la maison des sports fut compliquée. Il a fallu redistribuer les locaux avec les 
occupants historiques. Les associations se sont approprié le 1er étage pour laisser à l’OMS la 
possibilité de mutualiser le rez-de-chaussée.  

Nous pouvons maintenant proposer sur le site web de l’OMS une réservation pour les clubs de 
Villejuif de la salle de réunion. 2 salles en face au niveau de la salle de réunion vont être aménagés 
pour des travaux clubs ou petites réunions. Vous pouvez d’ores et déjà venir y travailler avec un 
ordinateur portable mis à disposition, ainsi que le réseau wifi. Enfin, une nouvelle imprimante est 
maintenant en fonction avec un cout de fonctionnement plus en rapport avec notre budget. Nous 
avons fait l’acquisition d’une sono qui est disponible en prêt aux associations (quelques problèmes 
techniques à régler malgré tout). Nous allons également nous munir d’un vidéoprojecteur.  

En ce qui concerne nos agents de développement : un ordinateur portable et une station fixe ont 
été achetés, ainsi que deux postes téléphoniques et un téléphone portable. 

 

Manifestations de l’OMS : 

• S’Portes Ouvertes 
 
Pour sa première année d’existence, l’OMS a souhaité réaliser une manifestation regroupant les 
sports à Villejuif. Cette manifestation nommé « S’Portes Ouvertes » fut un réel succès 
d’organisation mais la date et le manque de coordination avec les services de la ville n’ont pas 
permis de rassembler les Villejuifois autour des démonstrations et des initiations réalisées lors de 
cette journée. 
 
 

• La Corrida de Villejuif 
 
L’OMS est partenaire et compte bien s’investir avec ses moyens, avec l’ensemble des clubs pour 
des manifestations de qualité à Villejuif. 
 
 

• Le Forum des associations 
 
Nous essayons de prendre une place centrale dans cette manifestation qui est portée par le service 
des sports. Première étape, le bulletin des clubs et les repas aux bénévoles présents sur les stands. 
 

Nous ne parlerons pas de l’années sportive en cours. De nouvelles actions ont été réalisées et 
seront réalisées pour le développement du mouvement sportif à Villejuif. Nous ne pouvons que vous 
inciter à solliciter l’OMS. 
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Les commissions : 

Outre la commission consultative du sport de la ville à laquelle l’OMS est présente, notamment en 
ce qui concerne les critères de subventions et les créneaux des équipements sportifs, voici la liste 
des commissions de l’OMS : 

➢ Subventions 
➢ Planning des salles 
➢ Partenariats 
➢ Evénement 
➢ Fonctionnement et dysfonctionnement 

Quelques commissions de l’OMS se sont réunies afin d’avancer sur certains sujets (subventions, 
événements, partenariats...). La commission événement est la seule à avoir réellement établi un 
ordre de marche, afin d’apporter une aide aux associations sur l’organisation de manifestations, la 
mobilisation des bénévoles, voir en fonction des budgets sur une aide financière. Un petit 
questionnaire a été établi pour prédéfinir vos besoins et en quoi l’OMS peut apporter un appui à vos 
manifestations.  

Nous réfléchissons également à mettre en place la commission formation. Nous faisons appel à 
toutes les bonnes volontés pour intégrer ces commissions afin de donner une autre dimension à 
l’OMS.  

 

Fonctionnement du bureau de l’OMS : 

Cette année, trois réunions du Comité Directeur de l’OMS ont été organisées. En ce qui concerne 
le Bureau Directeur, nous pouvons dire que l’OMS c’est plus d’une réunion de bureau par mois, 
beaucoup d’email qui circulent, un groupe Whatsapp. Et ceci, en plus de la gestion quotidienne de 
nos clubs. Le bureau de l’OMS prend à cœur le développement du sport à Villejuif soyez en certain.  

 

L’OMS sera ce que nous en ferons. Nous sommes une association avec un bureau à votre service 
pour construire et mener le projet. Ce projet, c’est vous qui le décidez et le portez, avec nous. 

Je vous remercie, 

 

Philippe MEYNE 
Secrétaire Adjoint de l’OMS de Villejuif 
 

 

Questions : 

 

Intervention de François Flausino, Président de l’USV Tennis : 

- Une question concernant le contenu de la commission sportive.  

- Réponse de Philippe Meyne : C’est une commission consultative sur le sport, qui réunit les élus, 
le service municipal des sports, 9 représentants de l’OMS (4 du bureau, 5 hors bureau). Un certain 
nombre de choses sont discutées : le projet sportif de la ville, les critères et les demandes de 
subventions, les demandes de créneaux sur les installations sportives.  

- Une question sur la consultation des associations 
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- Réponse de Phillipe Meyne : La base de travail de la commission consultative consiste à étudier 
les dossiers de demandes de créneaux ou de subventions.  

- Intervention au nom des 350 adhérents et des 300 familles villejuifoises de l’USV Tennis : Les 
installations Camille Desmoulins sont sous la menace d’une destruction imminente. Mr le Maire 
s’est engagé par écrit à ne pas détruire ces installations sans solution de repli avec trois terrains 
couverts. La SADEF fait visiblement pression sur ce sujet. L’USV Tennis milite de manière très 
active, avec la Fédération Française de Tennis, la Ligue d’Île-de-France et le Comité Départemental 
du Val-de-Marne, pour porter un projet de construction de ces terrains sans qu’il y ait une rupture. 
Mr Flausino précise que si un projet doit émerger, que l’OMS participe à ce projet, il est important 
qu’un représentant de l’USV Tennis participe à ce projet.  

- Réponse de Alain Mille, Maire Adjoint aux sports : Les terrains de tennis actuels ne seront pas 
détruits avant 2024. Actuellement, il y a trois sites à l’étude pour reconstruire les courts couverts. Il 
n’y aura pas de rupture, vous aurez plus de précisions par la suite.  

 

 

Vote 
Pour : UNANIMITE 
Abstentions : 0 
Contre : 0 
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4. Compte de résultat 2016-2017 
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Véronique Jacquet, Trésorière de l’OMS, revient sur les dépenses et les recettes de l’OMS sur la 
saison 2016-2017.  

Effectivement, l’ensemble la subvention n’a pas été dépensée. L’OMS a perçue une première 
subvention de 12 000 € le 9 janvier 2017, puis deux subventions de 75 000 € le 3 mai et le 25 mai. 
Sur les premiers mois, les dépenses ont été très limitées afin de supporter les salaires. La fin de 
saison est vite arrivée et il paraît logique de clôturer la saison avec un excédent important. De 
même, il paraît évident que la subvention ne serait pas identique sur la saison en cours puisque la 
subvention 2016-2017 n’a pas été dépensée intégralement.  

 

Véronique JACQUET 
Trésorière de l’OMS de Villejuif 
 

 

Vote 
Pour : UNANIMITE 
Abstentions : 0 
Contre : 
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5. Budget Prévisionnel 2017-2018 
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Véronique Jacquet, Trésorière de l’OMS, revient sur les dépenses et les recettes prévisionnelles 

pour la saison en cours.  

 

Questions : 

 

Intervention de Sylvie Simon, Présidente de l’USV Randonnée : 

- Une question concernant la photocopieuse. 

- Réponse de Véronique Jacquet : Nous avons fait l’acquisition d’un nouveau photocopieur. Il est à 
disposition des associations pour les photocopies et les scans. Pour les impressions, il ne fonctionne 
pour le moment que par clés USB (fichier en pdf ou jpg). Une demande a été faite à la ville pour 
régler les problèmes techniques sur les impressions à distance. L’OMS fournit la papier et l’encre 
tant que cela reste raisonnable. Si nous remarquons des excès, notamment sur les impressions 
couleurs, nous réfléchirons à une participation des associations concernées.  

 

Intervention de Marie-Claude Prémoli, Trésorière de l’USV Gymnastique : 

- Une question concernant les dépenses de communication, d’événements et de matériel. 

- Réponse de Véronique Jacquet : Cela concerne notamment les événements auxquels l’OMS est 

intégrée, le guide des sports, mais cela peut aussi concerner des dépenses liées à une sono, des 

barnums, du matériel sportif, des affiches, divers éléments de communication que l’OMS peut être 

amenés à dépenser dans le cadre de ses actions ou de celles des associations.  

 

Intervention de François Flausino, Président de l’USV Tennis : 

- Une question concernant le coût du site web qui paraît peu cher. 

- Réponse de Véronique Jacquet : Cela concerne le nom de domaine, l’hébergement, la sauvegarde 

et les adresses et boite mails. Vous pouvez prendre contact auprès d’Olivier Prott, Secrétaire de 

l’OMS, qui est le référent sur ce sujet. 

 

Intervention de Maryline Seïté, Présidente de l’USV Tir à l’arc : 

- Une question concernant les remboursements des championnats de France. 

- Réponse de Bernard Chateau : L’OMS perçoit des subventions publiques, et n’est pas habilité à 

redistribuer cet argent. Nous nous sommes servis de la rentrée d’argent liées aux contributions des 

clubs afin d’effectuer un remboursement sur facture auprès des associations. Comme nous 

envisageons de diminuer la contribution des associations à l’OMS, cette possibilité de 

remboursement sur contribution est remise en question. Le Service Municipal des Sports devrait 

reprendre la participation aux championnats de France. 

- Une question sur une éventuelle demande de subvention CNDS. 

- Réponse de Véronique Jacquet : Cette saison, nous nous sommes focalisés sur la comptabilité 

des associations plutôt que la demande de subvention CNDS. Pour la saison prochaine, la demande 

de subvention CNDS est envisagée.  
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Election des vérificateurs aux comptes : 

Laurent DUREPAIS se porte volontaire pour être vérificateur des comptes.  

 

 

Vote 
Pour : UNANIMITE 
Abstentions : 0 
Contre : 0 

 

 

 

Bernard CHATEAU       Philippe MEYNE 
Président de l’OMS de Villejuif     Secrétaire Adjoint de l’OMS de Villejuif 
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6. Annexes 

 

a) Compte-rendu des ateliers de l’OMS 

 

Durant une trentaine de minutes, les représentants des associations, ainsi que les élus, ont réfléchi 

sur les différents thèmes proposés. Il s’agissait d’une occasion idéale afin d’échanger, de discuter 

et de débattre, avec certains membres du bureau de l’OMS et les élus de la ville.  

Voici un rapide compte-rendu des cinq ateliers proposés au cours de l’Assemblée Générale de 

l’OMS : 

 

Statuts (animé par Alvaro Sequeira) : 

Il a été évoqué le nombre de voix par club pour l’élection des membres du bureau lors d’une 

Assemblée Générale élective. Les participants étaient d’accord pour le choix suivant : 1 club = 1 

voix. 

En ce qui concerne le règlement intérieur, quelques remarques ont été émises, notamment sur 

l’article 11 concernant les modalités de candidatures et d’élection au bureau directeur. Une phrase, 

pas très démocratique, est à corriger dans l’article : « les candidatures sont laissées à l’appréciation 

des membres du Bureau Directeur ».  

 

Amélioration de la communication (Animé par Karim Djellal et Antoine Josselin) : 

Sur la communication en interne, il est relevé qu’il n’y a pas assez de communication sur les 

événements des autres clubs. Il faut que les associations prennent l’initiative de fournir à l’OMS les 

informations à propos de leurs événements à venir. Cela permettrait ensuite d’envisager la création 

d’un calendrier des événements des associations. 

Un outil, le site web, à développer. Il faut envisager la création d’une newsletter de l’OMS diffusée 

aux clubs et aux organes de communication locaux.  

Sur la communication externe, il est nécessaire de mettre en place le protocole de communication 

et de fonctionnement avec le service des sports. 

 

Développement du sport (Animé par Bernard Chateau) : 

Organiser des événements afin de mettre en contact les villejuifois avec les associations (Fête du 

Sport). 

Développement du sport féminin. Envisager une cotisation réduite pour les femmes, ou pour les 

hommes dans les sports ou il y a majoritairement des femmes (à voir avec le projet sportif de la 

ville). 

Mieux utiliser les créneaux et les infrastructures sportives (créneaux du midi, du dimanche, des 

vacances scolaires) 

 



 

17 
Procès verbal de l’Assemblée Générale de l’Office Municipal des Sports de Villejuif du 15 mai 2018 

Public particulier (Animé par Véronique Jacquet) : 

Certaines associations ont posé la problématique du quartier Gabriel Thibault. Il existe une difficulté 

de développer ce quartier autour du sport car il y aurait notamment une mauvaise fréquentation 

autour du gymnase. Il faudrait alerter le service municipal des sports sur les difficultés de ce quartier. 

La problématique de l’accessibilité des équipements est mise en avant. Il est important d’accueillir 

le handicap à Villejuif et de développer le sport adapté. L’association Les Tourterelles a fait part 

d’une proposition aux élus et au service des sports, à propos de la remise aux normes d’un gymnase 

avec l’aide de la fondation Décathlon. Cela pourrait permettre d’avoir un gymnase plus grand et 

adapté aux personnes à mobilité réduite.  

Il est évoqué la semaine du handicap ou il serait intéressant d’intégrer les associations en amont et 

de travailler ensemble sur ce projet. 

 

Sport et institution (Animé par Philippe Meyne) : 

Les associations sont un peu démunies par rapport au partenariat. Il faut mettre en place des 

formations sur le partenariat et le mécénat. 

Travailler sur des kits d’actions à mettre en place et chiffre les actions. Etudier le type de 

partenariats pour les associations et pour l’OMS. 

Rencontrer les partenaires (conférence) et les inviter sur les événements afin de créer la 

rencontre. 
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b) Feuille d’émargement 
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